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Percentage Distribution of the Questionnaire for the 

Routine Survey on  

"Public Views on Current Cross-Strait Relations" 

 
 

Survey Date: March 7 to 10, 2014 

Number of Effective Samples: 1,089 

Survey Commissioned by: Mainland Affairs Council, Executive Yuan 

Survey Unit: Election Study Center of National Chengchi University 

 

1. Do you find the mainland Chinese government's attitude toward the ROC 

government to be friendly or unfriendly? 

 

Extremely 

friendly 
Friendly Unfriendly 

Extremely 

unfriendly 

Don't know / 

No opinion 

1.9% 28.8% 34.5% 16.3% 18.5% 

30.7% 50.8% 18.5% 

 

2. Do you find the mainland Chinese government's attitude toward the people of 

Taiwan to be friendly or unfriendly? 

 

Extremely 

friendly 
Friendly Unfriendly 

Extremely 

unfriendly 

Don't know / No 

opinion 

2.9% 41.1% 30.1% 12.7% 13.2% 

44.0% 42.8% 13.2% 

 

3. Do you feel that the current pace of cross-strait exchanges is too fast, too slow 

or just right? 

 

Too fast Just right Too slow 
Don't know / No 

opinion 

31.3% 44.8% 14.2% 9.7% 
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4. Regarding relations between Taiwan and mainland China, there are the 

following different views: 1.Unification as soon as possible; 2. Declaring 

independence as soon as possible; 3. Maintaining the status quo and unification 

later; 4. Maintaining the status quo and independence later; 5. Maintaining the 

status quo and deciding on independence or unification later; and 6. Maintaining 

the status quo indefinitely. Which of these positions do you lean toward? 

 

Unificatio

n as soon 

as possible 

Maintaining 

the status 

quo and 

unification 

later 

Maintaining 

the status 

quo and 

deciding on 

independenc

e or 

unification 

later 

Maintainin

g the 

status quo 

indefinitel

y 

Maintaining 

the status 

quo and 

independenc

e later 

Declare 

independe

nce as 

soon as 

possible 

Don't 

know / 

No 

opinion 

1.1% 10.0% 32.2% 28.8% 17.6% 4.7% 5.6% 

1.1% 88.6% 4.7% 5.6% 

 

Background: The Straits Exchange Foundation (SEF) and the Association for 

Relations Across the Taiwan Straits (ARATS) recently held the Tenth Round 

of Cross-Strait High-Level Talks in Taipei and signed the Cross-Strait 

Collaboration Agreement on Seismological Monitoring and Cross-Strait 

Collaboration Agreement on Meteorology. We would like to ask you the 

following: 

 

5. Under the Cross-Strait Collaboration Agreement on Seismological Monitoring 

signed this time, the two sides can promptly exchange seismic data and 

monitor seismic activities in the Taiwan Strait. Are you satisfied or not 

satisfied with the outcome to the negotiations?  

 

Very satisfied Satisfied Unsatisfied 
Very 

unsatisfied 

Don't know / 

No opinion 
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6.7% 48.3% 17.2% 9.8% 18.0% 

55.0% 27.0% 18.0% 

 

6. Under the Cross-Strait Collaboration Agreement on Meteorology signed this 

time, the two sides can promptly exchange information on severe weather, 

track weather changes and issue early disaster warnings. Are you satisfied or 

not satisfied with the outcome to the negotiations?  

 

Very satisfied Satisfied Unsatisfied 
Very 

unsatisfied 

Don't know / 

No opinion 

13.2% 64.4% 8.3% 4.2% 9.9% 

77.6% 12.5% 9.9% 

 

7. Do you support or not support the continued handling of cross-strait exchange 

issues through institutionalized negotiations between the two sides?  

 

Strongly 

support 
Support 

Do not 

support 

Strongly do 

not support 

Don't know / 

No opinion 

12.9% 59.8% 10.4% 6.4% 10.5% 

72.7% 16.8% 10.5% 

 

8. Do you support or not support discussions on cooperation in environmental 

protection issues at the next round of cross-strait talks? 

 

Strongly 

support 
Support 

Do not 

support 

Strongly do 

not support 

Don't know / 

No opinion 

22.1% 52.7% 13.1% 5.3% 6.8% 

74.8% 18.4% 6.8% 
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9. Do you support or not support discussions on cooperation in flight safety and 

airworthiness standards at the next round of cross-strait talks? 

 

Strongly 

support 
Support 

Do not 

support 

Strongly do not 

support 

Don't know / no 

opinion 

18.2% 55.4% 11.5% 6.2% 8.7% 

73.6% 17.7% 8.7% 

 

10. Do you support or not support the continued negotiations with the Mainland 

on ECFA follow-up issues, such as the trade in goods agreement and dispute 

settlement agreement? 

 

Strongly 

support 
Support 

Do not 

support 

Strongly do not 

support 

Don't know / No 

opinion 

16.0% 41.1% 17.5% 13.5% 11.9% 

57.1% 31.0% 11.9% 

11. Do you support or not support the continued negotiations on avoidance of 

double taxation, i.e., the prevention of double taxation on enterprises and 

people in Taiwan and the Mainland? 

 

Strongly 

support 
Support 

Do not 

support 

Strongly do not 

support 

Don't know / No 

opinion 

20.6% 42.8% 15.9% 9.3% 11.4% 

63.4% 25.2% 11.4% 

 

12. Do you support or not support continued discussions on the establishment of 

reciprocal institutions between the SEF and the ARATS?  

 

Strongly 

support 
Support 

Do not 

support 

Strongly do not 

support 

Don't know /No 

opinion 
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15.8% 50.0% 13.9% 9.3% 11.0% 

65.8% 23.2% 11.0% 

 

 


